

புதிய பூமி

පුද්ගල පුමි

வெகுஜன அரசியல் மாதப் பத்திரிகை

PUTHIYA POOMI

சுற்று 09

ஏப்ரல் 2002

பக்கம் 12

விளவ 10/-

சுழற்றி 46

அரசாங்கமும் புலிகள் இயக்கமும் பயணிக்கப் போகும் பாதை எது?

அரசாங்கமும் புலிகள் இயக்கமும் சமீப காலங்களில் புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கை செய்து கொண்டுள்ளன. ஆனால் அந்த உடன்படிக்கை ஒரு பேச்சுவார்த்தை உடன்படிக்கையாக இடம் பெறும் என எதிர்பார்க்க முடியவில்லை. ஏனெனில் வடக்கு சிழுகு இணைக்கப் பட்டு தமிழர்களின் பாரம்பரிய தாயகப் பிரதேசத்திற்கு சுயநிர்ணய அடிப்படையில் சுயாட்சியை வழங்குவதற்கு ஒற்றையாட்சிக் கோட்பாட்டை உறுதியாகப் பின்பற்றி நிற்கும் பேரினவாத பெரு முதலாளித்துவ ஐக்கிய தேசிய கட்சி அரசாங்கம் தயாராக இல்லை. இதனை பிரதமரும் அவரது அரசியல் யாப்பு விவகார அமைச்சர் பீரிகம் நேரடி யாகவும் மறைமுகமாகவும் எடுத்துக் கூறி வருகின்றனர்.



எனவேதான் இடைக்கால சபை ஒன்றை ஏற்படுத்தி புலிகள் இயக்கத்தின் ஊடாக நடைமுறைக்கு கொண்டு வர முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. இவ் இடைக்கால சபையை ஏற்கும் படி புலிகள் இயக்கம் நிர்ப்பந்திக்கப்பட்டுள்ளது. இன்றைய தேசிய சர்வதேசிய குழுவிலும் அரசியல் பொருளாதார, ராணுவ யதார்த்த அடிப்படைகளிலும் புலிகள் இயக்கம் இடைக்கால சபையை ஏற்றுக் கொள்வதற்கு இணங்கி உள்ளார்கள். கடுமையான அழிவுகளுக்கு உள்ளாகி நிற்கும் வடக்கு

சிழுகை மீளக் கட்டியெழுப்புவதற்கும் மக்களுக்கு நிம்மதியை வழங்குவதற்கும் இடைக்கால சபையை ஏற்கப் போவதாகப் புலிகள் இயக்கத் தலைவர் வே.பிரபாகரன் ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கூறியுள்ளார்.

அத்துடன் அவ் இடைக்கால சபையின் அமைப்பு முறை அதன் அதிகாரங்கள், அதில் அங்கம் பெறுவோர் பற்றிய பேச்சுவார்த்தையே தாய்லாந்தில் நடைபெற இருக்கின்றன என்றும் தெரிவிக்கப் பட்டிருக்கிறது. இவ் இடைக்கால சபை தோற்றுவிக்கப்படுவது இன்றைய குழுவில் தேவையான தேயாகும். ஆனால் இச்சபையின் தோற்றமும் செயற்பாடும் நீண்டகாலப் பிரச்சினை யாகவும் கொடிய யுத்தமாகவும் உள்ள தேசிய இனப்பிரச்சினை இன்றைய அமைப்பிற்குள் தீர்வு காணக் கூடிய வழிவகைகளைத் தட்டிக் கழித்துக் கொள்வதாக அமைந்து விடக் கூடாது. நிலைத்து நிற்கக் கூடிய நியாயமான தீர்வு காணப்படாது விடும் மீண்டும் யுத்தமும் அழிவுகளும் ஏற்படவே செய்யும். பேரினவாத சக்திகளினதும் அவர்களுக்கு வழிகாட்டும் அந்நிய மோதில்க்க சக்திகளினதும் புதிய வகை இயக்கப்பாக்கவும் காலம் கடத்தலாகவும் இவ் இடைக்கால சபை அமைந்து விடக்கூடாது என்பதில் உரிய கவனம்

செலுத்தப்படல் வெண்டும். இடைக்கால சபை நிர்வாகத்தின் கீழ் வடக்கு சிழுகின் பொருளாதாரக் கட்டமைப்பு எந்த அடிப்படையில் முன்னெடுக்கப்படப் போகிறது. தேசிய சுய பொருளாதார மீள் கட்டியெழுப்புவதே தேவையாகிறது. ஆனால் அன்டன் பாஸிங்கம் ஊடகவியலாளர்



சந்திப்பில் திறந்த சந்தைப் பொருளாதாரமாகவே வடக்கு சிழுகின் பொருளாதாரம் இருக்கும் எனக் கூறி உள்ளார். இது முற்றிலும் ஏகாதிபத்திய உலகமயமாதல் நிகழ்ச்சி நிரலை உள்வாங்கிக் கொண்டுள்ளதே எனக் கூறி உள்ளார். இதன் மூலம் வடக்கு சிழுகு விவசாயிகள்.

12ம் பக்கம் பார்க்க

மலையக மக்கள் ஒரு தேசிய இனம் சந்திரசேகரன் கதை மாற்றுகிறார்

மலையகத் தமிழ் மக்கள் ஒரு இனம் என்று சமூகம் என்று அரசியல் மையத்தில் குறிப்பிடப்பட்டு அவர்களுக்கான விசேட சலுகைகள் வழங்கப்பட வண்டும் என்ற ம.ம.முன்னணியின் மையவரும் அமைச்சருமான ப.சந்திரசேகரன் கூறுகிறார். இதன் மூலம் மலையக அரசியலில் இன்னும் மலையகத்திற்கு அவரது இருப்பை உறுதுகாத்துக் கொள்வதற்கு புதிய முடிவுகளைக் கொண்டுள்ளார்.

மலையகத் தமிழ் மக்கள் ஒரு தனிமையான தேசிய இனம் என்று கூறிக் கொண்டே சந்திரசேகரன் அரசியலில் பிரவேசித்தார். மலையகத் தமிழ் மக்களுக்கு தனிமையான அரசாங்க வேண்டி மென்று காணிக்கையும் விடுத்தார். அவர் பொது இயக்கிய முன்னணி, ஐ.தே.கட்சி அரசாங்கங்களுடன் நெருக்கமாகி

அமைச்சர் பதிவெற்றவுடன் மெல்ல மெல்ல அக்கோரிக்கைகளை கை கழுவிக்கொண்டார். அவ் அரசாங்கங்களுடன் பகைக்காமல் தனது இருப்பை பாதுகாத்துக் கொள்ள விரும்பியே மேற்படி கோரிக்கைகளை வைத்தார். இவ்வகையின் தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காண்பதற்கான அக்கறைகள் தென்படுகின்றன. இவ் வேளையில் மலையகத் தமிழ் மக்களின் தேசிய அபிவிருத்திகளை உறுதிசெய்வதற்கான தீர்வுகள் பற்றியும் கேள்வி எழுப்பப்படுகிறது. அம்மக்களையும் ஒரு தேசிய இனமாக அங்கீகரித்து அரசியல் அதிகாரத்தில் அவர்களுக்குரிய பங்கை உறுதிசெய்து அவர்களின் சுயாட்சியை உறுதிசெய்ய வேண்டும் என்று கேட்பதே நியாயமானதாக இருக்க முடியும்.

12ம் பக்கம் பார்க்க...

ஐ.தே.கட்சி ஆட்சியின் சுயநம்பம் வெளிப்பட ஆரம்பித்து விட்டது!

நாட்டு மக்கள் மிகுந்த எதிர்பார்ப்புடையே ஐக்கிய தேசிய முன்னணிக்கு வாக்களித்தனர். முன்னணி என்று பெயரிடப்பட்டிருந்தாலும் அரசாங்கத்திற்கான கொள்கை வகுப்பதும், வழி நாடாளுவதும், தலைமை தாங்குவதும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியேயாகும். இக் கட்சி இவ்வகை அரசியலுக்கு புதிய கட்சியுமல்ல அதன் தலைமை இந்நாட்டு மக்களின் அடிப்படை அபிவிருத்திகளைப் பிரதிபலிக்கும் ஒரு தலைமையும் அல்ல. அது முற்று முழுக்கவே நிலவடமை முதலாளித்துவ அந்நிய ஏகாதிபத்திய விசுவாசமிக்க மேட்டுக் குடி ஆளும் வர்க்க வழி வந்த கட்சியும் தலைமையும் தான்.

பாராளுமன்ற அரசியல் களத்தில் மாறி மாறி ஆண்டு வந்த வரிசையில்

அக்கட்சி மீண்டும் ஆட்சி அதிகாரத்திற்கு வந்துள்ளது. மக்கள் வீணான நம்பிக்கையுடனும் நிர்ப்பந்த அரசியல் குழுவிலும், அப்பாவித்தனமான எதிர்பார்ப்பிலும் வாக்களித்தனர். தங்களை வாட்டி வதைத்த வரிச்சுமைகளும், வாழ்க்கைச் செலவு அதிகரிப்புகளும், வேலைவாய்ப்பின்மைகளும் ஏனைய பிரச்சினைகள் நெருக்கடிகளும் மாற்றமடைந்து ஆறுதல் பெறலாம் என எதிர்பார்த்தனர்.

ஆனால் ஏமாற்றத்தின் ஆரம்ப அடையாளங்களையே மக்கள் காண ஆரம்பித்துள்ளனர். வரவு செலவுத் திட்டத்தில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தனது சுயநம்பத்தை வெளிப்படுத்திவிட்டது. தொழிலாளர்கள் விவசாயிகள் அரசாங்க தனியார் ஊழியர்கள் மற்றும் உழைக்கும்

மக்களுக்கு வரவு செலவுத் திட்டத்தின் மூலம் எதையும் அரசாங்கம் வழங்க வில்லை. அதேவேளை மக்களுடைய சுகமைகளையும் வாழ்க்கை செலவுகளையும் அதிகரிக்கச் செய்யும் நடவடிக்கைகளையே ஐக்கிய தேசியக் கட்சி அரசாங்கம் கொண்டு வந்திருக்கிறது. வரவு செலவுத் திட்டத்தைத் தொடர்ந்து மின்சாரக் கட்டணம் 30 வீதத்தாலும் தொலைபேசிக் கட்டணம் 15 வீதத்தாலும் உயர்த்தப்பட்டுள்ளன. விரைவில் எரி பொருட்களின் விலை உயர்வுகள் இடம் பெறலாம் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. முன்னணி ஜி.எஸ்.டி. பாதுகாப்பு வரி என்பன இல்லாமல் செய்யப்பட்டு வார் (VAT) என்ற பெயரில் ஒட்டு மொத்த வரி

12ம் பக்கம் பார்க்க

பலாலியில் படைத்தளம் கடந்தளம் திருமலையில்

பலாலியில் அமெரிக்காவின் படைத்தளம் நுழைவதற்கான கால்கோள் குறித்தாகி டிட்டது. ஏற்கனவே அமெரிக்க ராணுவ உதவிச் செயலாளரும் கூடர் 70 கட்டளைத் தளத்தையும் பிரதமர் சித்தம் சென்று பார்வையிட்டு ஆலோசனைகளுடன் நாடாத்தி வந்துள்ளார். தன் உத்தேசக் கட்டமைக்க கண்ணி வடிவகற்றும் ராணுவக் குழு வந்து நங்கி விட்டது. தேவேளை திருகோணமலை துறை கத்தின் கடற்படைத் தளப் பகுதியும் மெரிக்க கடற்படைக்கான கட்டளைத் தளத்தினால் பார்வை மீட்டுச் செல்லப் பட்டுள்ளது. இதற்கு முன்பாக ஏற் னவே இலங்கைக்கான அமெரிக்கத் துவர் ஆவ்லி வில்ல திருகோண

மலைக்கும் யாழ்ப்பாணத்திற்கும் பயன் மிக்கப் பயணம் செய்து பார்க்க வேண்டியவர்களையும் இடங்களையும் உரிய வாறு பார்த்து வந்துள்ளார். அமெரிக்கா இப்போது இலங்கை விவகாரத்தில் மிக மிக வேகமாகச் செயல்பட்டு வருகிறதை உணர முடிகிறது. இச் சூழலைப் புரிந்துகொண்ட காரணத்தினாலேயே இந்தியத் தூதுவர் திரு கோணமலை சென்று தமது நோக்கில்

பார்க்க வேண்டிய இடங்களைப் பார்த்து உள்ளார்ந்த திட்டங்களுடன் திரும்பி யுள்ளார். நிலத்தடி எண்ணெய் குதங்களில் பதினைந்தைப் பெற்றுக் கொள்ளவும் முடிவுசெய்யப்பட்டுள்ளது. இங்கே அமெரிக்க - இந்திய ஆதிக்கப் போட்டி நடைபெறுவதைக் காண முடிகின்றது. உலகப் பயங்கரவாதம் என்ற பெயரில் அமெரிக்கா தனது தேவை கருதி எந்த

முன்றாம் உலக நாடுகளுக்கும் வரக் கூடிய சர்வதேசச் சூழல் தோற்றுவிக்கப்பட்டுள்ளது. அண்மையில் பிலிப்பீன்சில் அமெரிக்கப் படை முஸ்லீம் போராட்ட இயக்கத்தை நசுக்குவதற் கென்றே சென்றுள்ளது. அவ்வாறே நாளை இலங்கையிலும் அமெரிக்கா நடந்து கொள்வதற்கான ஆரம்ப செயல்பாடுகளில் இறங்கி யுள்ளது. அதற்கு உகந்த இடமாக

பலாலியில் படைத்தளமும் திருகோண மலையில் கடந்தளமும் அமைக்க உள்ளார்ந்த வேலைகளுக்கு ஆலோசனைகள் கலந்து பேசப்பட்டு வருகின்றது. அமெரிக்க ஆதிக்கத்தை ஏற்றுக்கொள்வதில் சிங்கள தமிழ் முஸ்லீம் தலைமைகளுக்கு தயக்கம் இருப்பதாகத் தெரியவில்லை. இவ் அபாயம் பற்றிப் பரந்துபேசப்பட வில்லை என்பது உண்மையேயாகும். இத்தகைய படைத்தளத் தளத்திற்கான முயற்சிகள் மக்களது தாராளக்குடைய எதிர்ப்புகளாலேயே தடுத்து நிறுத்தப்பட முடியும். அதற்கான முன்னெடுப்புகள் இடதுசாரி ஜனநாயக சக்திகளால் மட்டுமே முன்கொண்டு செல்ல இயலும்.

புதிய பூமி

REGISTERED AS A NEWS PAPER IN SRI LANKA PUTHIYA POOMI

என்று 09 ஏப்ரல் 2002 பக்கம் 12 விலை 10/- எழும்பி 46



படித்தோம் | பெற்றோ வேலையில் வீதியில் நிற்கின்றோம் செயலகம் மு வேலையர பட்டதாரிகள் போராட்ட

இஸ்ரேலிய அமெரிக்க கூட்டுச் சதியால் பலஸ்தீன மக்கள் கொன்றழிக்கப்படுகிறார்கள்.

யூதர்கள் ஒரு மதத்தின் அடையாளத்தைக் கொண்டவர்கள். அம் மதத்தைப் பின்பற்றுவோர் ஐரோப்பாவிலும் அமெரிக்காவிலும் இருக்கிறார்கள். ஹிட்லரும் நான்கு கட்சியும் இவ் யூதர்களுக்கு எதிராக எண்ணற்ற கொடுமைகளைப்பிழைத்தனர். அந்த அடக்கு முறைக்கு எதிராக எழுந்து தமக்கென ஒரு நாடு வேண்டும். என எழுந்த இயக்கமே ஸியோனிச இயக்கமாகும். அதன் காரணமாக இரண்டாவது உலக யுத்தத்திற்குப் பின் மத்திய கிழக்கிலே அரபு நாடுகள் மத்தியில் தோற்றுவிக்கப்பட்டதே இஸ்ரேல் நாடாகும்.

ஹிட்லரிடம் வதைப்பட்ட யூதர்களின் வழித் தோன்றல்கள் இஸ்ரேல் நாட்டை உருவாக்கி விஸ்தரிக்க ஸியோனிச வழி நின்று பலஸ்தீன மக்களின் தாயகப் பூமியைக் கபளீகரம் செய்து காலத்திற்குக் காலம் விஸ்தரித்துக் கொண்டனர். இதற்கு அமெரிக்கா முழுப் பக்க பலத்தையும் வழிகாட்டலையும் வழங்கியது. பலஸ்தீன மக்கள் முப்பது லட்சத்திற்

கும் மேற்பட்டோர் இஸ்ரேலின் கொலை வெறி யுத்தத்தில் அகதிகளாகி அண்டை அயல் அரபு நாடுகளில் தஞ்சு மடைந்து முகாம்களிலேயே அரை நூற்றாண்டாக வாழ்ந்து வருகின்றனர். ஐ.நா.சபையிலே பலஸ்தீன மக்களின் வாழ்வுரிமை தாயகம் தனி அரசரிமை பற்றி எவ்வளவோ பேசியும் தீர்மானம் நிறைவேற்றியும்



இஸ்ரேல் அதுபற்றி கவனத்தில் எடுக்கவில்லை. அதே வேளை உலக நாடுகள் இஸ்ரேலுக்கு எதிராக பாதுகாப்புச் சபையில் கொண்டு வந்த தீர்மானங்களை அமெரிக்கா தனது வீட்டோ அதிகாரத்தைப் பாவித்து செயலிழக்கச் செய்துள்ளது.

ஸியோனிசம் என்னும் மதத் தேசியத்தை எவ்வாறு அமெரிக்கா மத்திய கிழக்கில் தனது கருவியாகப் பயன்படுத்தி தனது எண்ணெய் வளங்கள் மீதான கொள்ளையிடலுக்கு இடம் தேடிக்கொண்டது என்பதை நாமும் ஒரு பாடமாகக் கொள்ளல் வேண்டும். இன மதத் தேசியங்களை இறுதியில் ஏகாதிபத்தியமே தனது பொருளாதார ராணுவ ஆதிக்கங்களுக்காகப் பயன்படுத்திக் கொள்ளும் என்பதற்கு இஸ்ரேல் கண்முன்னே உள்ள சான்றாகும்.

கடந்த மார்க் மாதத்திலிருந்து பலஸ்தீனத்தின் முக்கிய நகரங்கள் இஸ்ரேலிய ராணுவத்தால் டாங்கிகள் சிதைத்து முற்றுகையிடப்பட்டிருக்கிறது. மக்கள் நீர் மின்சாரம் உணவு இன்றித் தவித்து

ஐ.தே.கட்சி...

1ம் பக்க தொடர்ச்சி

முழு மக்களையும் பாதிக்கும் வகையில் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. இவற்றின் காரணமாக அன்றாட அத்தியாவசிய உணவுப் பொருட்களின் விலைகள் வேகமாக உயர்ந்து கொண்டே செல்கின்றன. இதுவும் அரசாங்கத்தின் நூறு நாள் திட்டத்தில் உள்ளடங்கும் ஒன்றாக மாறியுள்ளது. இவ் விலைகள் உயர்வுக்கும் வாழ்க்கைச் செலவுகளின் அதிகரிப்புக்கும் ஏற்ற சம்பள உயர்வு பற்றி வாயே திறக்கப்படவில்லை.

அதேவேளை அந்நிய பலதேசியக் கொம்பனிகளின் வருகைக்கு சகல வகைச் சலுகைகளும் வாய்ப்புகளும் வழங்கப்பட்டு தனியார்மயம் தாராளமாகச் செயல்படுத்தப்படுகிறது. உதாரணமாக வெளிநாட்டவர் இங்கு நிலம் வாங்குவதற்கு இருந்து வந்த நூறு வீத வரி முற்றாக ரத்து செய்யப்பட்டு அந்நிய சக்திகள் மகிழ்ச்சியடைந்த

பட்டுள்ளது. பெற்றோலியக் கூட்டுத் தாபனம் உடன் தனியார் மயமாக்கிற்று. அதன்மூலம் எரிபொருட்களின் விலைகள் விரைவில் தாறுமாறாக உயர்த்தப்படவுள்ளன. மின்சார நெருக்கடியைக் காரணம் காட்டி மின்சார சபை தனியார் கைகளுக்கு ஒப்படைக்கப்பட்டு உள்ளது. எஞ்சியுள்ள தபால், புகையிரதம், சுகாதாரம், கல்வி என்பனவும் தனியார் மயத்திற்குள் தள்ளப்படும் அபாயம் உண்டு.

இவை ஐக்கிய தேசியக் கட்சி 1977ல் ஆரம்பித்த ஆட்சி அதிகாரப் பயணத்தின் அடுத்த கட்டத்தையே வெளிக்காட்டி நிற்கிறது. பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கா புதியவர் புனிதமானவர் உறுதியானவர், பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதற்கு 'மந்திரக் கோல்' வைத்திருப்பவர் என்று எண்ணும்படியான பிரமை ஊடகங்களால் பரப்புரை செய்யப்பட்டு வந்தது. கறைகள் படியாத Mr. Clean என்ற தோற்றத்தை பிரதமருக்கு வழங்க அவரது அதிகாரத்தை வலுப்படுத்த முனைகின்றனர்.

அதன் வழியிலேயே பிரதமர் ரணில் யாவற்றையும் அடக்கி வாசித்து வருகிறார். கண்டபடி வாயைத் திறக்காத இருந்த போதிலும் அவரது உள்ளக்கிடக்கைகள் யாவும் பெருமுதலாளித்துவ பேரினவாதத்தையே கெட்டியாகக் கொண்டிருப்பதை எந்தப் போர்வை யாலும் மறைத்துவிட முடியாது. அதேவேளை அமைச்சர் ஜி.எஸ்.பிரிஸ் அடிக்கடி ஊடகவியலாளர்கள் முன்பாக தோன்றி உளறி வருகின்றார். அவரது கருத்துக்களுக்கும் பிரதமரது எண்ணங்களுக்கும் தொடர்பு இல்லை என எவரும் பிரித்துப் பார்க்க இயலாது. இதே அமைச்சர் தான் முன்பு பொதுசன முன்னணியில் இருந்து கொண்டு முன் பின் முரணாக உளறி விடயங்களைக் குழப்பி வந்தவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தமும் அவற்றைத் தொடர்ந்த நடவடிக்கைகளும் மக்களுக்கு ஆறுதல் தருகின்ற அதேவேளை அதனைக் காட்டிக் கொண்டு மோசமான பொருளாதார செயற்பாடுகள் முன்னெடுக்கப்படுகின்றன. அதாவது முன்பு யுத்தத்தின் மறைவில் நாடாத்தப்பட்ட அனைத்து மக்கள் விரோத பொருளாதார நடவடிக்கைகளும் இப்போது புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் சமாதான முன்னெடுப்புகள் என்பதன் மறைவில் முன்னெடுக்கப்படுகின்றன.

எனவே ஐக்கிய தேசியக் கட்சி அரசாங்கம் ஓட்டு மொத்தத்தில் தனது சுயருபத்தை வெளிக்காட்ட ஆரம்பித்து விட்டது என்பதையே சம்பவங்கள் தெளிவுபடுத்தி வருகின்றன.

மலையக மக்கள்
1ம் பக்க தொடர்ச்சி
அதைவிடுத்து பிற்படுத்தப்பட்ட மக்களுக்கென்று இந்தியாவில் சாதி சமூக ரீதியாக வழங்கப்படும் சலுகைகளுக்கு ஒத்த வகையான சலுகைகளை பெறுவதற்கான ஏற்பாடுகளை அரசியலமைப்பில் மலையகத் தமிழ் மக்களுக்கு உறுதிசெய்ய வேண்டும் என்று கேட்பது மிகவும் தாழ்ந்தநிலைக் கோரிக்கையாகும்.
மலையகத் தமிழ் மக்களை ஒரு தேசிய இனமான அங்கீகரித்து தேசிய இனத்திற்குரிய உரிமைகளை உறுதிசெய்து, பிறகு ஏனைய தேசிய இனங்களின் வளர்ச்சிக்கு அவர்களை உயர்த்துவதற்காக ஒரு குறிப்பிட்ட காலத்திற்கு விசேட ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட வேண்டும். இதுவே அடக்கப்படுகின்ற ஒரு தேசிய இனத்தின்

வருகிறார்கள். சில இடங்களில் மக்களே ஆயுதம் கொண்டு இஸ்ரேலிய ராணுவத்துடன் மோதுகிறார்கள்.

பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தின் தலைமையகத்தினுள் முடக்கப்பட்டிருக்கிறார். அவரை அடிபணியுமாறு இஸ்ரேலிய ஸியோனிச வெறியாளர் எரியல் ஷரோன் வற்புறுத்துகிறார். இஸ்ரேலின் இக்கேடுகெட்ட மனிதநாகரீக விரோத முற்றுகைக்கு

உலகவேட்டைக்காரரான அஜனாதிபதி ஜோர்ட் டபியூ பு ஆதரவு வழங்கி நிற்கிறார். "வீதியாக மரணடைவே என சரணடைய மாட்டேன்" என அரபுத் சூளுரைத்து நிற்கின்ற இந்நிலையில் இஸ்ரேலிய அடக்கப்பட்டுச் சதியையும் கொண்டு இஸ்ரேலிய முற்றுகை தாக்குதல்தித்து பலஸ்தீன மக்க, ஆதரவு தெரிவித்து நமது கடனம்

சமாதானப் பூதி

என் பின்னை எங்குமற்றான்
என்றோங்கித்
தன்பின்னை தான்தேடித்
நெருவிவல்லாம் தீர்கின்றேன்!
உன் பின்னை யார் என்று
உறுக்குவார் சிலர்!
இங்கெவரும் இல்லையென்பார்
பீடிக்கவில்லையென்பார் - பீடிக்கதைப் பார்த்திருந்தால்
அப்போதே விட்டுவிட்டோரிமன்பார்!
காணாமல் போனோர் படடியலைப் பார் என்பார்!
விரும்பி வந்தான் போராட்ச் சேர்க்கைவிட்டோம்
போரிவன்று அரும்பு மீசை முளைக்காதோர்
படலையைச் சாத்தென்பார்
புதையல் எடுக்கப் பூதிமொன்றுக்குப் பலியாக்க
பின்னைகள் பீடிப்பாரென்றறிந்தேன் அந்நாளில்
கதையித நிராடாக காலம்த தமுடிவாக
பின்னைபையர் பெற்றவன் தேடுகின்றேன்
கடவுகின்றேன் ஓடுகின்றேன் வாடுகின்றேன்
மாரிரல்லாம் கேட்கத் தான்.
அரசடி ஆலடி புளியடி வேம்படியெனத்
நெருவிவல்லாம் பின்னைபெயன்று பாலபுகுக்
பலரும் பார்த்திருக்கும் சேதிசொன்னார்
வேர்த்த விறுவிறுக்க மரத்தடியில்லாம் தேடினேன்
ஆகுக்கு நெரியமல் கல்லாம் கிடந்தான் என்பின்னை நெருவிவல்லாம்!
ஆணைப்பந்தியில்
முப்பநாட்டுகள் முன்பொருநாள்
என் பின்னையானின் அப்பணவன்
நென்னைப்பின்னைப் பணையில்
தான் பிறந்த நடம் புரிந்தான்!
இப்போதே இங்கே பம்பலப்பட்டி பெருவளவுடையான்
தப்பாத பெருங்கோயில் மதிலுடனும் தாண்டையான்
முலஸ்தானத்த முடிப்பாதகார்பும் மிகுடையான்
ஆனாலும் என்பின்னை
இப்போதே பயந்த விட்டான்
சமாதானப் பூதிமொன்றுக்கு பலியாக்கி விடுவாரென்ப
பயந்த விட்டாரென் பின்னை
அவன்போ தன் சொந்த இடம்விட்டு
மீண்டும் நென்னைப் பின்னையின்
வாட்டுப் பாணைக்குள் பதங்கவிட்டான்!
ஐயகோ என்பின்னை! என்பின்னையார் பாயம்!
தம்பிக் கையான் தண்ணெயெனச் சொல்லாதீர்!
விட்டுவிடுமீ!

என்றும் அவர் கூறியுள்ளார். இந்தியத் தமிழர் என்றழைப்பதே அவரின் உள் விருப்பமாகும்.
இந்தியப் பெரும் வர்த்தகர்களுடன் ஒருவராகத் தன்னை இணைத்துக் கொள்ளும் அவரின் விருப்பம் அவருக்கு நியாயமாதாக இருக்கலாம். அவரின் கட்சிக்கு கிடைத்த தேசியப்பட்டியல் எம்.பிப் பதவியையும் அவர் கொழுப்பு வாழ் வர்த்தகர் ஒருவருக்கு வழங்கியது அவருக்கு நியாயமானதாக இருக்கலாம். அவரை பாராளுமன்றத்துக்கு அனுப்பிய வைத்த தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்கும், மலையகத் தமிழ் மக்களுக்கும் அவை நியாயமாக இருக்க முடியாது. இந்திய வர்த்தக சமூகத்தின் நலன்களையும் ஆதிக்கத்தையும் ஏற்றுக் கொண்டு மலையகத் தமிழ் மக்கள் தங்களை வர்க்க. தேசிய இனத்துவ அடையாளத்தை தாரைவார்க்கத் தயாரில்லை.

வெளியிடுபவர் : இ. தம்பையா, இல. 47, 3ம் மாடி, கொழும்பு சென்றல் சுப்பர் மார்க்கட், கொழும்பு 11. அச்சுப்பதி யுகே. பிரின்டஸ் 98A, விவேகானந்தா மேடு, கொழும்பு 13.